
"Inspektionen för vård och omsorg

Socialförvaltningen
Stockholms stad

2020 -10- 0 8
/)17✓ /6,i-60r}.jJ..(),-J.0

Registraturet

BESLUT

2020-10-06 Dnr 3 2 2-35352/2020-3 1 (3)

Stockholms stad, Socialnämnden
Storforsplan 44
106 64 STOCKHOLM

Ärendet
Tillsyn av hem för vård eller boende (HVB) för barn och unga vid
Kruton i Stockholm.

Tillsynen har vid detta tillfälle varit inriktad på att granska om
verksamheten bedriver HVB i enlighet vad de har anmält till IYO
ifråga om målgrupp, ansvarig föreståndare och platsantal samt ta del av
de placerades upplevelser av boendet.

Beslut
Inspektionen för vård och omsorg (IYO) har inte uppmärksammat
några bnster mom de områden som tillsynen omfattat. IYO avslutar
därför ärendet.

Skälen för beslutet

Stockholms stad bedriver HVB enligt de uppgifter de har anmält
till /VO

IYO bedömer att nämnden bedriver hem för vård eller boende enligt de
uppgifter som har anmälts till IYO.

Kruton är en verksamhet som vänder sig till ungdomar/unga vuxna som
är utsatta för hedersrelaterat våld och eller som har behov av skydd.
Boendet har plats för sju flickor och unga kvinnor i åldern 16 till 25 år.
Vid inspektionstillfallet var det 7 inskrivna, de yngsta var 17 år och den
äldsta 24 år.

Enligt 7 kap. 1 § 2 st. socialtjänstlagen (2001 :453), SoL, ska kommun
som driver verksamhet, som avses i första stycket 1-4 och 6, anmäla
sin verksamhet till IYO innan verksamheten påbörjas.
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Enligt 4 kap. 1 a socialtjänstförordningen (2001.937), SoF, ska en
sådan anmälan vara skriftlig och ange följande.

1. vem som bedriver verksamheten,
2. hur verksamheten bedrivs och dess omfattning,
3. för vilka grupper verksamheten är avsedd,
4. vem som förestår verksamheten, och
5. uppgifter om personalen samt dess utbildning och erfarenhet.

Samtal med placerad person
IYO konstaterar att verksamheten hanterat inkommen synpunkt av en
placerad person på ett adekvat sätt.

I kontakt med en placerad person framkom att hen sammantaget var
nöjd med boendet men återgav att hen ibland kände sig utanför i
gruppen. Föreståndaren beskrev att detta kommit till deras kännedom
för en period sedan. Verksamheten har sedan dess arbetat med
ungdomsgruppen kring detta. Verksamheten har även i efterhand fått
återkopplat från den placerade personen att hen känner att det har blivit
bättre.

Underlag

IYO genomförde en anmäld mspektion vid Kruton den 28 september
2020. Vid inspektionen samtalade föredragande mspektör med
föreståndaren. Vid årets tillsyn samtalade inspektören även med en
placerad person. Före mspektionen fick de inskrivna ungdomarna
möjlighet att besvara en enkät från IYO med frågor om trygghet,
säkerhet, integritet, behandling, bemötande, delaktighet,
självbestämmande, boendemiljö och fritid. IYO fick in svar från en
ungdom. Svaren från ungdomarna låg tillsammans med IVO:s övriga
kännedom om verksamheten, till grund för tillsynens inriktning.

Ytterligare information
Inspektionen genomfördes per telefon med anledning av ett förväntat
ansträngt läge i vård- och omsorgssektorn på grund av Covid-19. Detta
utifrån att minimera smittspridning i riskgrupper, till vård- och
omsorgspersonal samt att minska belastningen på de verksamheter som
är föremål för IVO:s tillsyn.

IYO ska enligt 3 kap. 19 § SoF inspektera HVB för barn och unga
minst en gång per år. Inspektionerna kan vara föranmälda eller
oanmälda. Den som inspekterar verksamheten ska samtala med de barn
och unga som samtycker till det.
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Från och med 1 maj 2020 undertecknas inte beslut i tillsynsärenden
som fattas enligt ovanstående förordning.

Beslut i detta ärende har fattats av inspektören Jeanette Ekstedt.
Inspektören Gunilla Rönnqvist har deltagit i den slutliga
handläggningen. Inspektören Ranya Farah har varit föredragande.


